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CREDITS: 4.00 
ENROLLMENT: 51 
TOTAL STUDENTS RESPONDING: 34 
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NUMBER OF STUDENTS EXPECTED THE 
FOLLOWING GRADE IN THIS COURSE 

AVG. EXPECTED GRADE 

FRESHMEN: 1 FEMALE: 27 MAJOR: 22 
SOPHOMORES: 15 MALE: 7 NON-MAJOR: 12 
JUNIORS: 11 MAJOR ONLY: 21 
SENIORS: 7 GENED: 3 MINOR: 8 
GRADUATE: 0 NON-GENED: 28 NON-MINOR: 23 
OTHER: 0 GENED ONLY: 1 MINOR ONLY: 7 

MAJOR AND GEN ED: 1 
MINOR AND GEN ED: 1 

HOURS SPENT ON THIS COURSE 

A > 20 
B > 14 
c > 0 
D > 0 
F > 0 
PASS/CREDIT-> 0 
AVERAGE > 3.59 

A C 
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B D 
B- D-
C+ F 

MEAN: 
MODE: 

3.09 
3.00 

NUMBER OF CLASSES MISSED 

MEAN: 0.62 
MODE: 0.00 

STRONGLY 

NOTE: PERCENTAGES OF RESPONSES BELOW ARE ROUNDED 
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5 
# % 

4 
# % 

3 
# % # 

2 
% # 

1 
% 

X 
# % 

Y 
# % 

OMIT 
# % MEAN STDEV 

1. OBJECTIVES CLEARLY PRESENTED 13 38 13 38 6 18 2 6 0 0 0 0 0 0 0 0 4.09 0.900 

2. CONTENT REFLECTED OBJECTIVES 12 35 14 41 7 21 1 3 0 0 0 0 0 0 0 0 4.09 0.830 

3. ASSIGNMENTS RELATED TO OBJECTIVES 12 35 11 32 10 29 1 3 0 0 0 0 0 0 0 0 4.00 0.888 

4. WELL-PREPARED FOR CLASS 22 65 11 32 1 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4.62 0.551 

5. PRESENTED MATERIAL EFFECTIVELY 7 21 11 32 10 29 3 9 3 9 0 0 0 0 0 0 3.47 1.187 

6. ENCOURAGED DISCUSSION QUESTIONS 22 65 9 26 3 9 0 0 0 0 0 0 0 '• 0 0 0 4.56 0.660 

7. ANSWERED QUESTIONS EFFECTIVELY 10 29 8 24 10 29 5 15 1 3 0 0 0 0 0 0 3.62 1.155 

8. ENTHUSIASTIC ABOUT SUBJECT 16 47 12 35 5 15 1 3 0 0 0 0 0 0 0 0 4.26 0.828 

9. FAIR WITH STUDENTS 17 50 10 29 4 12 2 6 0 0 0 0 1 3 0 0 4.27 0.911 

10. AVAILABLE OUTSIDE OF CLASS 23 68 8 24 1 3 1 3 0 0 0 0 1 3 0 0 4.61 0.704 

11. SHOWED RESPECT FOR STUDENTS 26 76 6 18 1 3 1 3 0 0 0 0 0 0 0 0 4.68 0.684 

12. GRADING DESCRIBED TO STUDENTS 20 59 8 24 3 9 3 9 0 0 0 0 0 0 0 " 0 4.32 0.976 

13. GRADED IN FAIR MANNER 18 53 9 26 5 15 2 6 0 0 0 0 0 0 0 0 4.26 0.931 

MEAN OF Q1-Q13 (NON-ZERO) MEANS 4.22 

DOESN'T DONT 

EXCELLENT POOR APPLY KNOW 

5 4 3 2 1 X Y OMIT 
# % # % # % # % # % # % # % # % MEAN STDEV 

14. OVERALL RATING OF INSTRUCTOR 26 12 35 12 35 3.85 0.857 



Barlow, Bonnie 
Psyc 553-2 
Personality 
Fall 2014, Mid semester 

Too many class activities that detract from course material that we are actually tested on. Never sure 
what 1 should actually be taking notes on. Study guide before test is very helpful since In class vs. 
homework info is scattered to me. 

1 am enjoying this class so far. I feel the exams & work assigned are fair. 1 would prefer if there weren't 
so many activities to do during the lecture. I would prefer just to take notes because I feel the activities 
take time away from class. 

15.1 don't feel like the in-class activities help me very much. 1 don't like tq take up space In my notebook 
for these small things that I won't usually go back to or remember, however, they are a good way to 
make^the class Into not a continuous leptyre/ 

Less in-class activities, easier to understand material with notes. 

Instead of dping exaip review^ and us[ng points on arguments we have little time to prepare, the 
professor should just scale exams to ensure those who take the tin^e to study get better grades, rather 
than those who are good at arguing. Professor should also avoid using the reaspn/'this is how the other 
professor does It" to defend teaching method. The professor should also avoid saying "this is all in your 
book, so you don't need to write it down now"-this makes students feel that class is pointless, and we 
could get the same information from staying hbme and reading the book, and we don't need to come to 
class. 

Needs to be more up-to-date with our generation and the 5t,udles with how they relate to us now-a-
days. Also, needs to focus less on stereotypes and more on human behavior and the complexities it 
presents. I would also like to add that not everyone is.a psychology major in this class and haven't taken 
stats or research methods and 1 feel we shouldn't be tested on something that was not a prerequisite. 

15. exam questions are vague or overly challenging. Review post exam was strange as you had to argue 
against the correct answers on exams. 
16. Barlow could take more creativity/independence w/course, as she follows previous procedure to the 
letter. 

1 know that this prof has good intentions. She is understanding and is here when students need help. I 
think she needs to work on the way she teaches the information and how clear she is. She goes through 
slides on powerpoint too fast and says everything is "in the book", but there is 30 pages per chapter, so 
it is hard to know exactly what she wants us to know. 

While 1 understand a desire to be "fair" with grading, 1 believe there needs to be more direct contact 
with students to make sure they understand content. There has been too many times where people's 
opinions/questions are passed over, but thatJs how we will learn. Having them ACCURATELY answered. 

15. one suggestion Is to possibly hand out a study guide at least a week before. Last time, the study 
guide was less than a week and I needed more time. 



I think she Is a wonderful professor whom is so interested in her work. I really like her. 

Heavy emphasis on class participation makes me feel pressured, which almost makes me want to 
participate less. 

15.1 think that the exams are graded very fairly because we can argue a question and get points for It. 
16. Add a bit of variation to power points, the activities are good thoughT 

15.1 like the in-class activities 
16. thanks for a great class! 

I do not like her teaching style. I think she explains things too easily, as If 'dumbed down' for us to 
understand It. I find It very hard to pay attention in this class. 

Let us copy slides down in class for post them on blackboard. Finding Info In the boo'k is very timely & 
difficult. 

15. There is a disconnect between what we're reading in the textbook, and what we're doing in class. I 
feel like l don't learn anything in class but rathfer l^§rn^verythihgbn my own and from the online 
quizzes. A suggestion would be clearer,-more concise ^ov^erpbinttiofes and a better explanation of how 
the in class activities relate to what we're supposed to be learning. 

We" spend much of classtlme'on "technicalities" of the course-fope^campfe wh^studehts think grades are 
unfair or wanting a better grade. Class time should just be devoted'tb material that Is relevant to this 
course. 

Everything was presented well. Maybe put the slides online. 

Great teacher! However, I don't enjoy doing so'many class activities. A lot of them are not helpful to me. 

I think she could present her class slides more effectively. I feel I have to read the book for all the 
information and don't get much out of coming to class exce'pt paVticipatPon points^. 


